
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι, ο ρόλος της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των φορέων 
που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 
πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την 
άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής 
λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων 
καιρικών φαινομένων και πλημμυρών.

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. 7767/ 30-10-2019                       
(ΑΔΑ: ΩΧΦΧ46ΜΚ6Π-ΩΛΨ) έγγραφο με θέμα «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την 
αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων», με συντονιστικές οδηγίες 
προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τη λήψη προληπτικών μέτρων για την αντιμετώπιση 
κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων καθώς και για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών που μπορεί να προκύψουν από πλημμύρες.

Προσέτι, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 
Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με 
την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8794/06-12-2019 
(ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Σκοπός του 
ανωτέρω σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε 
Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών 
μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου 
δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία 
διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, αφετέρου δε για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων 
και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της 
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ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών της χώρας. 

Ειδικότερα, δυνάμει της υπ’ αριθ. 6138/ 26-07-2021 (ΑΔΑ: ΨΧ6Τ46ΜΤΛΒ-Ψ55) Απόφασης 
του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης 
Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Μεγαρέων, της Περιφερειακής Ενότητας Δυτικής 
Αττικής, της Περιφέρειας Αττικής καθώς εξακολουθούν να υφίστανται οι λόγοι κήρυξης και το 
έργο της διαχείρισης των συνεπειών που προέκυψαν από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές 
που εκδηλώθηκαν στις 23-07-2018 στην παραπάνω περιοχή, δεν έχει ολοκληρωθεί, όπως επίσης 
και από την καταστροφική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στις 20-05-2021 στην ίδια περιοχή. Η εν 
λόγω κήρυξη ισχύει για έξι (6) μήνες, ήτοι έως και 26 Ιανουαρίου 2022.

Επίσης, δυνάμει της υπ’ αριθ. 4437/ 26-05-2021 (ΑΔΑ: 9ΝΖ046ΜΤΛΒ-ΓΒ9) Απόφασης του 
Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, αποφασίστηκε η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης 
Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας της Κοινότητας Πισίων, της Δημοτικής Ενότητας Λουτρακίου-
Περαχώρας, του Δήμου Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, της Περιφερειακής Ενότητας 
Κορίνθου, της Περιφέρειας Πελοποννήσου για την διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από 
την καταστροφική δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στις 20-05-2021 στις παραπάνω περιοχές. Η 
εν λόγω κήρυξη ίσχυε από την ημερομηνία εκδήλωσης του καταστροφικού φαινομένου και για έξι 
(6) μήνες, ήτοι έως και 22 Νοεμβρίου 2021.

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, για την ενίσχυση του έργου όλων των εμπλεκομένων, 
με τη διαχείριση των συνεπειών και την αποκατάσταση των ζημιών, Φορέων, η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αιτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Συντονιστικό Κέντρο 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών την ενεργοποίηση του προγράμματος Copernicus/Emergency 
Management   Service – Mapping   της   Ευρωπαϊκής   Ένωσης,    με    σκοπό την παραγωγή 
χαρτογραφικών προϊόντων από περιοχές που έχουν πληγεί από μεγάλες καταστροφές, όπως αυτή 
στα Γεράνεια. Τονίζεται δε ότι τα παραγόμενα χαρτογραφικά προϊόντα του προγράμματος 
απεστάλησαν στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας σε λιγότερο από 48 ώρες και 
ακολούθως ενημερώθηκαν όλοι οι εμπλεκόμενοι Φορείς για τη δυνατότητα αξιοποίησής τους.

Τέλος, ενδεικτική της σπουδαιότητας που αποδίδεται στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι 
Ερώτηση ζητήματα, αποτελεί η επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στις περιοχές της Δυτικής Αττικής που επλήγησαν από τις 
πυρκαγιές. Κατά την επίσκεψή τους στο Αλεποχώρι, ο υπογράφων συναντήθηκε με τον Δήμαρχο 
Μεγάρων, τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Δασών Αττικής και την Δασάρχη Μεγάρων και 
ενημερώθηκε διεξοδικά για τα αντιδιαβρωτικά έργα που έχουν ήδη δρομολογηθεί στην περιοχή 
(κορμοδέματα, κορμοφράγματα, κορμοπλέγματα). Κατά την αυτοψία που πραγματοποιήθηκε, ο 
υπογράφων επεσήμανε ιδιαίτερα την ανάγκη επίσπευσης των έργων αντιπλημμυρικής προστασίας 
από τους αρμόδιους φορείς, καθώς η περιοχή έχει καταστεί πιο ευάλωτη σε πλημμυρικά 
φαινόμενα εξαιτίας των πρόσφατων πυρκαγιών. Σε αυτό το πλαίσιο, συμφωνήθηκε και η άμεση 
δρομολόγηση ενημερωτικής καμπάνιας για τους κατοίκους από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε 
συνεργασία με την τοπική Πυροσβεστική Υπηρεσία, υπό την καθοδήγηση του Υπουργείου. Προς 
πληρέστερη ενημέρωση σας, επισυνάπτεται το από 25.09.2021 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
μας ( https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/periohes-tis-dytikis-attikis-poy-
epligisan-apo-tis-pyrkagies-episkefthike-i ).
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Υπενθυμίζεται ότι στις 17 Οκτωβρίου διοργανώθηκε ημερίδα ενημέρωσης των πολιτών 
στο Αλεποχώρι για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων παρουσία της πολιτικής ηγεσίας 
του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Προς πληρέστερη ενημέρωση σας, 
επισυνάπτεται το από 17.10.2021 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας ( 
https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/se-imerida-enimerosis-ton-politon-sto-
alepohori-gia-tin-antimetopisi-plimmyrikon  ).

Προς επίρρωση δε των ανωτέρω, υλοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία άσκηση μεγάλης 
κλίμακας για την αντιμετώπιση επιπτώσεων από πλημμυρικά φαινόμενα, με την κωδική ονομασία 
ΚΙΒΩΤΟΣ 2021, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Αλεποχώρι Αττικής. Η άσκηση διοργανώθηκε από 
τον Δήμο Μεγαρέων και την τοπική Πυροσβεστική Υπηρεσία και πραγματοποιήθηκε παρουσία του 
υπογράφοντος. Με την επιβεβαίωση της ετοιμότητας όλων των εμπλεκόμενων φορέων να 
αποτελεί κεντρικό στόχο της άσκησης, δόθηκε επίσης η δυνατότητα σε όλους τους 
συμμετέχοντες να προχωρήσουν σε έλεγχο της αξιοπιστίας και αξιολόγηση της υλικοτεχνικής 
υποδομής και των μέσων που διαθέτουν, καθώς και να αξιοποιήσουν νέες τεχνολογίες. Στο ίδιο 
πλαίσιο, επιβεβαιώθηκε η υψηλή διαλειτουργικότητα και άριστη συνεργασία μεταξύ των 
συμμετεχόντων, η αποτελεσματικότητα των διαδικασιών, καθώς και το υψηλό επίπεδο 
ετοιμότητας του προσωπικού, κυρίως στη λήψη κρίσιμων αποφάσεων, υπό ρεαλιστικές συνθήκες. 
Προς πληρέστερη ενημέρωση σας, επισυνάπτεται το από 30.10.2021 Δελτίο Τύπου του 
Υπουργείου μας ( https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/oloklirothike-i-askisi-
kivotos-2021-gia-antimetopisi-epiptoseon-apo-plimmyrika ).

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 
δοθεί μια συνολική και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 
ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο.
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